Урок № 3-4 Меню. Выбор продуктов

Инструкция!!! Уважаемые студенты группы 2-24(з)! Выполненные задания отправить в «ВКонтакте» https://vk.com/id38549208 или на электронную почту pretty.anna12@yandex.ru до 8.00 следующего дня (21.10.20).
Документ подписать: Фамилия студента, группа, английский язык,  20.10.20
Задание 1. Разделите слова на две группы: Food и Drinks:

Water, meat, potato, cabbage, ham, juice, grape, beer, duck, carp, bacon, cocktail, porridge, veal, coffee, bean, cherry, candy, tea, cake, wine, rice, biscuit, coca, bread, prawn.

[bookmark: _GoBack]Задание 2. Составьте меню кафе, используя следующие названия продуктов и блюд:

Breakfast: rice cereal, fried eggs, orange juice, boiled eggs, semolina, coffee, tea, porridge, bread and butter.

Lunch: vegetable cream soup, apple pie, boiled fish, sausages and stewed cabbage, boiled new potatoes, fried mushrooms.

Dinner: beef tea, chicken noodle soup, beef steak, crab salad, mixed green salad, fried potatoes, mineral water, fruit salad.

Supper: scallop, cabbage salad, boiled meat, assorted fish, melon, ice cream, mutton chop, coffee, pears, roast goose.

Критерии оценки:
Отметку «5» - получает обучающийся, если его письменная работа в полном объеме соответствует учебной программе (отсутствуют ошибки в задании 1, меню составлено в полном обьеме).

Отметку «4» - получает обучающийся, если его письменная работа в общем соответствуют требованиям учебной программы, но имеются одна негрубая ошибка, (1 ошибка в задании, 1 меню составлено в полном объеме). 

Отметку «3» - получает обучающийся, если его письменная работа в основном соответствуют требованиям программы (2ошибки в задании1, есть недочеты в составлении меню).

Отметку «2» - получает обучающийся, если его письменная работа частично соответствуют требованиям программы, имеются существенные недостатки и грубые ошибки (3 и более ошибки в задании 1, не в полном объеме составлено меню).

